Warteschlangentheorie - QueueTraffic

Begriffe & Beispiel-Rechnung

Name Abkurzung (Formel) Beispiel
Ankunftsrate A (Lambda) 12 Autos/Minute
Bedienzeit b 0.1 Minute/Auto
Durchsatz (theoretisch) W = 1/b (M) 10 Autos/Minute
Durchsatz (effektiv) Le (gezahlt in QueueTraffic) 8 Autos/Minute
Auslastung p=AIlw (Rho) 1.2

Zusammenhang zwischen Auslastung p und Stau

p <1 = kein (oder wenig) Stau: System nicht ausgelastet
p=1 = .ein bisschen* Stau: System ausgelastet
p >1 = Stau, wachst und wachst: System uberlastet

Beispiel - Rechnung

‘erkehrskontrofle

Verkehrsaufkommen \
 Ankunftsrate: /_im
— A =110 Autos /60 s |
« Effektiver Durchsatz:
~ 1. 949 Autos /60 s
« Theoretischer Durchsatz:

—ut=t28€;/60ﬂ*(1 Auto/i_g)’_,___
=28 Autos /60 s

« Auslastung: "

Poissonverteilt

60 %
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- p - ut Effektiver Durchsatz {pro Runde)

= (10 Autos / 60 s) / (28 Autos / 60 s) | Ausistung

=|0_36 I simuliert!

™~ berechnet! (gezahlt)




